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Вступ. 

Державне регулювання політики в галузі земельних відносин, 

інституціальний розвиток земельних відносин повинні спиратися на набутий 

традиційний історичний досвід, грунтуватись на реаліях розвитку та 

об’єктивній оцінці раніше існуючих уявлень про суть земельних відносин, зміст 

і форм прояву. 

Історія вчить, що серцевиною відомих економічних і аграрних реформ в 

країнах світу була земельна реформа, з ії зрозумілою суттю:  зміною власника 

землі, за якої вона потрапляла до рук тих, хто може її ефективно обробляти і 

дбати про збереження.  Принцип став визначальним і в наших умовах. Відступи  

роблять земельну реформу безпредметною, і непотрібною  оскільки зневірює 

селян у тому, що вона здійснюється в їхніх інтересах. Тому відпрацювання 

земельних аспектів має бути особливо ретельним і обов'язковим, з урахуванням 

історичного розвитку окремих територій і регіонів, національної безпеки та 

стійкості. 

Відновлення приватної власності на землю ставить на інший, вищий рівень 

землеустрій та державний земельний кадастр.Межування земельної власності є 

актом безумовним і необхідним на  етапах людського розвитку. Лише в 

початкову епоху розселення людей на будь-якій території кожен землероб мав 

можливість займати такий простір землі, який він міг обробляти своїми силами. 

Як тільки збільшується населення, вільний земельний простір зникає, 

з'являється необхідність відокремлення одного землекористування від іншоїго. 

Розмежування проводиться спочатку за згодою і силами  власників земельних 

ділянок, які зацікавлені, але держава в особі влади взяла під свій захист 

встановлення меж і призначає від- повідальність за  порушення.Держава формує 

реєстри земельних ділянок, оцінює землю і опадотковує. 

Державна влада  зацікавлена в тому, щоб землеволодіння розмежовувались 

у певному порядку, і на кожне землеволодіння формувалась інформація про 
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розмір, склад угідь і їхню якість,а потім оцінку. Тому держава бере під свій 

захист встановлені межі між окремими земельними ділянками і, зберігає  

відновлення, організацію соціально, економічно й екологічно ефективного 

використання земель.  Процес називається землеустроєм і на певних історичних 

етапах відіграє значну роль у розмежуванні, закріпленні та організації 

ефективного використання земельної власності. З давніх часів до наших днів 

розподіл земель в суспільстві і законодавче регулювання земельних та 

виробничих аграрних відносин виступає основою державної політики і 

фундаментом соціально-економічних перетворень в країні. 

В усі часи у народів світу власність визначалась синонімом влади, а 

земельна власність  - це синонім влади абсолютної і контроль над нею являється 

найважливішою умовою влади. Аналіз економічної суті земельних перетворень 

в минулому , їх генезису та діалектики в часі і просторі дають можливість 

правильно оцінити і визначити шляхи сучасних трансформаційних процесів у 

земельних суспільних відносинах. 

 При проведенні земельної реформи історичний досвід показує, що 

особливу увагу необхідно звернути і на виявлення закономірностей зміни форм 

землеволодіння і землекористування, мети і завдання державного земельного 

кадастру і землеустрою, який проводиться   державою у тісному зв'язку зі змінами 

земельних відносин. 

З часу проголошення земельної реформи у незалежній Україні (Постанова 

Верховної Ради України від 18 грудня 1990 р. ) питання реформування 

земельних відносин  предмет дискусій.  Ставлення  суспільства і вчених є 

закономірним, оскільки земельні відносини у зв'язку з реформуванням 

порушують важливі сторони  укладу українського народу.  

З прийняттям Конституції України (28. 06. 1996) та нової редакції Земель- 

ного кодексу України (25. 10. 2001) земля є об'єктом права приватної, державної 

та комунальної власності. В Україні остаточно закріплено перехід до 
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різноманітності форм власності та гарантій  захисту державою. 

Вивчення історії земельних відносин  землеустрою  та державного 

земельного кадастру є необхідним елементом підготовки висококваліфікованих 

спеціалістів у галузі,геодезії, землеустрою, та державного земельного кадастру, 

оскільки використання і охорона земель повинні грунтуватись на аналізі 

розвитку та об'єктивній оцінці раніше існуючих уявлень про сутність земельних 

відносин землеустрою та кадастру, їхній зміст і форми прояву. 

Знання історії  спеціальності, є елементом професійної культури. 

Навчальний посібник потрібний здобувачам вищої освіти, аспірантам  і 

викладачам землевпорядних факультетів та інститутів, корисний для  широкого 

кола фахівців у галузі земельних відносин геодезії, кадастру та  землеустрою. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


